
Χρειάζεστε barcode;
Σας καλωσορίζουμε στον GS1.



118 εθνικοί Οργανισμοί Μέλη

Είμαστε Ουδέτερος & 
Μη Κερδοσκοπικός 
φορέας

Έχουμε Διεθνή &
Τοπική παρουσία

Καθοδηγούμαστε και 
διοικούμαστε από τις 
ίδιες τις επιχειρήσεις

Λειτουργούμε ανοικτά 
και συνεργατικά

Ο GS1 πιστεύει στη δύναμη των προτύπων να 
μεταμορφώνουν τον τρόπο που εργαζόμαστε
και ζούμε.
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Ποιος είναι ο GS1;
Ο GS1 είναι ένας ουδέτερος, διεθνής οργανισμός που προάγει τη συνεργασία μεταξύ του 
επιχειρηματικού κόσμου, των ρυθμιστικών αρχών, των κυβερνητικών οργανισμών, των συλλογικών 
οργάνων και της ακαδημαϊκής κοινότητας, με σκοπό να αναπτύξουν λύσεις βασισμένες σε διεθνή 
πρότυπα για την αντιμετώπιση των προκλήσεων της ποιότητας και της αξιοπιστίας των δεδομένων. 

Είμαστε γνωστοί για το barcode, που χαρακτηρίστηκε ως  
ένα από τα “50 πράγματα που στήριξαν την παγκόσμια οικονομία”.

 
Τα πρότυπα GS1 χρησιμοποιούνται για τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας, της διαφάνειας και της 
ασφάλειας των αλυσίδων εφοδιασμού από την πηγή έως τον καταναλωτή, παντού στον κόσμο, από 
οργανισμούς και επιχειρήσεις κάθε μορφής και μεγέθους, για να αναγνωρίζουν, να συλλέγουν και να 
ανταλλάσσουν πληροφορίες με σκοπό την καλύτερη επιχειρηματική επικοινωνία.  

P Εθνικοί Οργανισμοί σε 118 χώρες

P 2 εκατομμύρια επιχειρήσεις-χρήστες του συστήματος GS1

P 10 δισεκατομμύρια συναλλαγές καθημερινά

επιβεβαιώνουν ότι εδώ και 50 χρόνια, τα πρότυπα GS1 αποτελούν την κοινή επιχειρηματική 
γλώσσα, παντού στον κόσμο.

Τα πρότυπα GS1 είναι το πιο ευρέως χρησιμοποιούμενο σύστημα προτύπων 
στον κόσμο. Αφηγούνται την ιστορία των προϊόντων, από πού προέρχονται, τι 

περιέχουν και πού βρίσκονταν κατά τη διάρκεια του ταξιδιού τους  
στην εφοδιαστική αλυσίδα.
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    Σ
την Ελλάδα

O GS1 Association-Greece είναι η μοναδική 
έγκυρη πηγή στην Ελλάδα για τη διαχείριση των 

προτύπων GS1 και την έκδοση GS1 κωδικών 
barcodes με προθέματα 520 και 521. 

Ο GS1 Association-Greece είναι σύνδεσμος μη κερδοσκοπικός, που διοικείται από τις ίδιες τις 
επιχειρήσεις-μέλη του από τον τομέα της βιομηχανίας, του λιανεμπορίου και των υπηρεσιών, 
εξασφαλίζοντας έτσι τη διαμόρφωση ενός ευρύτερου πλαισίου συνεργασίας μεταξύ των μελών, 
σύμφωνα με τους κοινούς κανόνες λειτουργίας του GS1 ανά τον κόσμο. 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγονται μεταξύ των επιχειρήσεων-μελών του και προέρχονται 
από τον τομέα της βιομηχανίας, του λιανεμπορίου και των υπηρεσιών.

Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υπεύθυνο για τον καθορισμό της συνολικής στρατηγικής κατεύθυνσης 
και των στόχων του GS1 Association-Greece, αποφασίζοντας από κοινού τους καλύτερους δρόμους 
για την ανάπτυξη του οργανισμού και την ικανοποίηση των μελών του, αλλά και προωθώντας τα 
ενδιαφέροντα και τις ανάγκες των ελληνικών επιχειρήσεων μέσα στη διεθνή κοινότητα του GS1.

Ποιός μπορεί να γίνει μέλος;
Μέλη του συνδέσμου μπορούν να γίνουν επιχειρήσεις, εταιρίες ή άλλα νομικά πρόσωπα, όπως 
σωματεία, οργανισμοί και δημόσιοι φορείς, που ενδιαφέρονται να χρησιμοποιήσουν τα πρότυπα GS1 
ή να ενημερώνονται και να συμμετέχουν στις δραστηριότητες του σωματείου.

Κατά την εγγραφή τους, τα μέλη κατατάσσονται σε Τακτικά ή Συνεργαζόμενα, ανάλογα με τη μορφή 
και τη δραστηριότητά τους.

Ο GS1 είστε εσείς.
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Κωδικοί και Πρότυπα GS1 
Τα πρότυπα GS1 δημιουργούν μια κοινή βάση για τις επιχειρήσεις, εντοπίζοντας με μοναδικό τρόπο, 
συλλέγοντας με ακρίβεια και ανταλλάσσοντας αυτόματοποιημένα ζωτικές πληροφορίες σχετικά με 
προϊόντα, τις τοποθεσίες και άλλα. Οι επιχειρήσεις μπορούν επίσης να συνδυάσουν διαφορετικά 
πρότυπα GS1 για να βελτιστοποιήσουν επιχειρηματικές διαδικασίες, όπως η Ιχνηλασιμότητα.

Πρότυπα για την Ταυτοποίηση
Οι κωδικοί αναγνώρισης GS1 παρέχουν στις εταιρίες αποτελεσματικούς τρόπους 
πρόσβασης σε πληροφορίες σχετικά με τα προϊόντα στην αλυσίδα εφοδιασμού και τους 
επιτρέπουν να μοιράζονται τις πληροφορίες αυτές με τους εμπορικούς εταίρους τους. 
Πρόκειται για διεθνείς κωδικούς τυποποιημένης μορφής που μπορούν να αναγνωρίσουν 
προϊόντα, έγγραφα, φυσικές και ψηφιακές τοποθεσίες, υπηρεσίες, πάγια και πολλά άλλα. 
Επειδή είναι παγκοσμίως μοναδικοί, μπορούν να διαμοιράζονται μεταξύ επιχειρήσεων, 
αυξάνοντας τη διαφάνεια της αλυσίδας εφοδιασμού για τους εμπορικούς εταίρους. 
Τα πλέον διαδεδομένα πρότυπα αφορούν Κωδικούς για Προϊόντα, Θέσεις και Μονάδες 
Logistics (παλέτες).

Πρότυπα για τη Συλλογή Δεδομένων
Τα πρότυπα για την αυτοματοποιημένη συλλογή δεδομένων του GS1, με πιο γνωστά τα 
GS1 barcodes, είναι σύμβολα που σαρώνονται ηλεκτρονικά με τη χρήση scanner, ώστε 
να επιτευχθεί αυτοματοποιημένα η συλλογή των πληροφοριών που κωδικοποιούν. 
Ανάλογα με το είδος του barcode, μπορούν να απεικονιστούν διάφορες πληροφορίες, 
από τον μοναδικό κωδικό GTIN ενός προϊόντος, έως τον μοναδικό σειριακό κωδικό SSCC 
μίας παλέτας, αλλά και άλλα δεδομένα όπως αριθμοί παρτίδας, ημερομηνίες λήξης, 
κλπ. Ο τύπος του barcode επιλέγεται κάθε φορά ώστε να ικανοποιήσει καλύτερα τις 
διαφορετικές επιχειρηματικές απαιτήσεις. Τα barcodes παίζουν βασικό ρόλο στις αλυσίδες 
εφοδιασμού, καθώς επιτρέπουν σε όλους τους συναλλασσόμενους, όπως οι λιανέμποροι, 
οι κατασκευαστές, οι πάροχοι μεταφορών ή και τα νοσοκομεία, να ταυτοποιούν και να 
παρακολουθούν αυτόματα τα προϊόντα κατά τη διακίνησή τους σε όλη την εφοδιαστική 
αλυσίδα. Μάλιστα με τα 2D barcodes της νέας γενιάς, όπως τα QR Codes που στηρίζονται 
στα πρότυπα GS1, προκύπτουν απεριόριστες δυνατότητες με ένα μόνο σκανάρισμα.
Μεταξύ άλλων, ενισχύονται οι διαδικασίες ιχνηλασιμότητας, οι πρωτοβουλίες για 
βιωσιμότητα και μείωση αποβλήτων, προάγεται η κυκλική οικονομία και απλοποιούνται 
οι διαδικασίες ανάκλησης και επιστροφής. Ταυτόχρονα, τα 2D barcodes, επιτρέπουν 
στους καταναλωτές να χρησιμοποιούν το smartphone τους για να έχουν πρόσβαση 
σε πληροφορίες σε πραγματικό χρόνο, όπως αλλεργιογόνα, συνταγές, ανταμοιβές, 
προσφορές και πολλά άλλα. Τα πρότυπα συλλογής δεδομένων GS1 περιλαμβάνουν και τη 
δυνατότητα αναγνώρισης μέσω ραδιοσυχνοτήτων EPC/RFID. 

Πρότυπα για την Ανταλλαγή Δεδομένων
Τα πρότυπα GS1 για την κοινή χρήση πληροφοριών, περιλαμβάνουν δυνατότητες για 
τον συγχρονισμό δεδομένων μεταξύ εμπορικών εταίρων (GDSN), το διαμοιρασμό 
πληροφοριών σχετικά με τις φυσικές κινήσεις και την κατάσταση των προϊόντων καθώς 
ταξιδεύουν σε όλη την αλυσίδα εφοδιασμού (EPCIS) αλλά και παγκόσμια πρότυπα για την 
ηλεκτρονική ανταλλαγή επιχειρηματικών μηνυμάτων και παραστατικών (EDI).
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Τομείς εφαρμογής
Τα πρότυπα GS1 είναι το πιο ευρέως χρησιμοποιούμενο σύστημα προτύπων στον κόσμο. Βρίσκουν 
εφαρμογή και αποφέρουν πλεονεκτήματα σε όλα τα σημεία της εφοδιαστικής αλυσίδας, από την 
πρωτογενή παραγωγή και τις πρώτες ύλες, την κατασκευή και μεταποίηση, την αποθήκευση, μεταφορά 
και διανομή, το χονδρικό και λιανικό εμπόριο μέχρι και τον τελικό καταναλωτή. 

Η πώληση ενός προϊόντος ξεκινά με ένα GS1 barcode.

Με πιο διαδεδομένο τομέα εφαρμογής τα τρόφιμα και τα ποτά, καλύπτουν τις ανάγκες πολλών ακόμη 
κλάδων της αγοράς, όπως για παράδειγμα προϊόντα ευρείας κατανάλωσης, καλλυντικά, ένδυση και 
υπόδηση, ηλεκτρονικά είδη, την υγεία και τα ιατροτεχνολογικά προϊόντα, τις μεταφορές και logistics, 
αλλά και τη βαριά βιομηχανία, την άμυνα, κ.ά. Τα πρότυπα GS1 δεν βρίσκουν εφαρμογή μόνο στα 
προϊόντα αλλά και σε υπηρεσίες, διαδικασίες, έγγραφα, πιστοποιήσεις. 

Τα πρότυπα GS1 βρίσκονται παντού.
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Υπηρεσίες και Υποστήριξη
• Helpdesk και τηλεφωνική υποστήριξη

• Online πλατφόρμα για τη διαχείριση των κωδικών GS1 και την αντιστοίχισή τους με τα 
προϊόντα 

• Καθοδήγηση κατά την αρχική κωδικοποίηση των προϊόντων 

• Καταχώρηση στο παγκόσμιο μητρώο Verified by GS1 για την επιχείρηση, τους κωδικούς και 
τα προϊόντα της

• Online εργαλείο για τη δημιουργία των βασικών συμβόλων barcodes και εξειδικευμένο 
software για τη δημιουργία όλων των συμβόλων GS1

• Verification για τον ποιοτικό έλεγχο barcodes και την έκδοση σχετικού report και 
πιστοποιητικού

• Οπτικός έλεγχος ψηφιακών μακετών 

• Λογισμικό για τη δημιουργία και εκτύπωση πρότυπων ετικετών παλέτας (GS1 Print)

• Πρόσβαση στο ελληνικό data pool HellaSync

• Καταχώρηση και πρόσβαση στο Μητρώο GLN για την αναζήτηση και εντοπισμό κωδικών 
θέσης

• Διασύνδεση με την ηλεκτρονική πλατφόρμα HellasTrace  για την καταγραφή δεδομένων και 
την ιχνηλάτηση των προϊόντων κατά τη διακίνησή τους σε όλο το μήκος της εφοδιαστικής 
αλυσίδας

• Έκδοση διεθνούς πιστοποιητικού σε ελληνικά και αγγλικά, για χρήση και για διαδικασίες 
πιστοποίησης 

• Λογότυπο “Μember of GS1” και “Verified by GS1” για χρήση marketing διαδικτυακά ή για 
εκτύπωση 

• Εκπαιδευτικά σεμινάρια βασικής αλλά και εξειδικευμένης θεματολογίας, που διεξάγονται 
διαδικτυακά, στα γραφεία μας αλλά και στις εγκαταστάσεις του μέλους

• Περιοχή Μελών για τη διαχείριση των στοιχείων μέλους, των κωδικών GS1 και των 
παρεχόμενων υπηρεσιών 

• Online διαδραστικά εργαλεία 

• Προδιαγραφές, εγχειρίδια, εκδόσεις, βοηθητικοί οδηγοί

• Consulting για κωδικοποίηση και πρότυπα GS1

• Συμμετοχή σε ομάδες εργασίας του GS1 σε εθνικό και διεθνές επίπεδο για την ανάπτυξη 
προτύπων και την εξεύρεση λύσεων για την ικανοποίηση επιχειρηματικών αναγκών κάθε 
κλάδου.

Οι υπηρεσίες παρέχονται στα μέλη σε σχέση με όσα προβλέπονται από την ετήσια συνδρομή 
τους, αναλόγως αν είναι Συνεργαζόμενα ή Τακτικά μέλη και αν η συνδρομή τους εντάσσεται 
στην κατηγορία Basic, Advanced ή Premium.
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GS1 is a registered trademark of GS1 AISBL.  
All contents copyright © GS1 AISBL

GS1 Association-Greece

Αλεξιουπόλεως 32 
16452 Αργυρούπολη 
T  210 9904260 
E  info@gs1greece.org

www.gs1greece.org

Σχετικά με τον GS1

O GS1 είναι ουδέτερος, μη κερδοσκοπικός οργανισμός, που αναπτύσσει διεθνή πρότυπα 
για την αποτελεσματική επιχειρηματική επικοινωνία. Είμαστε γνωστοί για το barcode, 
που χαρακτηρίστηκε από το BBC ως ένα από τα “50 πράγματα που στήριξαν την 
παγκόσμια οικονομία”. Τα διεθνή πρότυπα GS1 βελτιώνουν την αποτελεσματικότητα, 
την ασφάλεια και τη διαφάνεια της εφοδιαστικής αλυσίδας, σε φυσικά και ψηφιακά 
κανάλια, σε 25 τομείς της αγοράς, διευκολύνοντας οργανισμούς και επιχειρήσεις 
κάθε μορφής και μεγέθους να αναγνωρίζουν, να καταγράφουν και να μοιράζονται 
πληροφορίες απρόσκοπτα. Εθνικοί Οργανισμοί σε 118 χώρες, περισσότεροι από 
2 εκατομμύρια επιχειρήσεις-χρήστες του συστήματος GS1 και 10 δισεκατομμύρια 
συναλλαγές καθημερινά, επιβεβαιώνουν ότι τα πρότυπα GS1 δημιουργούν μία κοινή 
γλώσσα για τις επιχειρήσεις, που υποστηρίζει συστήματα και διαδικασίες σε όλο τον 
κόσμο. Περισσότερα: www.gs1greece.org

Επικοινωνήστε μαζί μας:

5 200040 062128 >


